[ DISCIPLINA: BIOLOGIA I 2° ANO A Vespertino ]

[ ALUNO(A): ] [ DATA: }

PRoPOSTA DE TRABALHO 15: O MATERIAL GENETICO DAS CELULAS

I. Leia o texto O material genético da Célula no livro “Conexdes com a Biologia”, v. 2, nas p. 108 a 110.
Il. Assista ao video: "DNA | Acidos Nucleicos - Brasil Escola" (Acessar o link: https://youtu.be/7nSXYueAPBc

I1l. Resolva o Questiondrio.
1. O gue sdo Acidos Nucleices? Como estdo constituidos os Acidos Nucleicos?

2. Explique o que é e como ocorre o processo de REPLICACAO.

3. Explique o que é e como ocorre o processo de TRANSCRICAO.

Nas questdes de 4 a 9, margue um X na alternativa CORRETA.

4. (PUCC-SP) Os itens abaixo referem-se a estrutura, composicdo e fungdo dos acidos nucleicos.
= Estrutura: 1) Dupla hélice; Il) Cadeia simples.

* Composicdo: 1) Presenca de uracila; 2) Presenca de timina.

» Funcdo: a) sintese de proteinas; b) transcrigdo génica.

S&o caracteristicas do acido ribonucleico (DNA):

a)ll-2-b bjl-1-2a ci-2-b dil-1-a e)ll-1-b

5. (PUC-PR) No esquema abaixo sobre a estrutura do DNA, os nimeros 1, 2 e 3 representam, respectivamente:

S ; 3
(2 —C——
a) Base nitrogenada, desoxirribose e fosfato; b) Base nitrogenada, fosfato e desoxirribose;

c) Fosfato, desoxirribose e base nitrogenada; d) Fosfato, base nitrogenada e desoxirribose;
e) Desoxirribose, fosfato e base nitrogenada.
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6. (UECE) Os acidos nucleicos sdo macromoléculas que compdem o material genético de todos os seres vivos.

Sobre os dcidos nucleicos, assinale o correto.

a) O DNA é replicado por meio de um processo denominado transcrigdo génica.

b) O RNA mensageiro (RNAm) & sintetizado a partir do RNA transportador (RNAt).

¢) Uma cadeia polipeptidica é o resultado da unido de aminoacidos em fungdo da sequéncia de cédons do RNA
mensageiro.

d) Os virus s3o seres unicelulares e seus acidos nucleicos sdo muito importantes para estudos microbioldgicos.

7. Se uma fita de DNA contendo a sequéncia TACGCATCGAGT for transcrita, teremos qual das seguintes
sequéncias?
a) ATGCGTAGCTCA  b) AUGCGUAGCUCA c¢) UACGCAUCGAGU d) ATGCGUAGCUCA

8. (UERJ) “Testes genéticos: a ciéncia se antecipa a doenga. Com o avango no mapeamento de 100 mil genes
dos 23 pares de cromossomos do niicleo da célula (Projeto Genoma, iniciado em 1990, nos EUA), ja é possivel
detectar por meio de exames de DNA (acido desoxirribonucleico) a probabilidade de uma pessoa desenvolver
doengas [...].” (O Globo, 10/08/1997).

Sabe-se que o citado mapeamento é feito a partir do conhecimento da sequéncia de bases do DNA. O esquema
abaixo que representa o pareamento tipico de bases encontradas na molécula de DNA é:
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9. (Enem) Nos dias de hoje, podemos dizer que praticamente todos os seres humanos ja ouviram em algum

momento falar sobre o DNA e seu papel na hereditariedade da maioria dos organismos. Porém, foi apenas em

1952, um ano antes da descri¢cdo do modelo do DNA em dupla helice por Watson e Crick, que foi confirmado

sem sombra de ddvidas que o DNA é material genético. No artigo em que Watson e Crick descreveram a

molécula de DNA, eles sugeriram um modelo de como essa molécula deveria se replicar. Em 1958, Meselson

e Stahl realizaram experimentos utilizando isotopos pesados de nitrogénio que foram incorporados as bases

nitrogenadas para avaliar como se daria a replicacdo da molécula. A partir dos resultados, confirmaram o

modelo sugerido por Watson e Crick, que tinha como premissa bdsica o rompimento das pontes de hidrogénio

entre as bases nitrogenadas. (GRIFFITHS, A. J. F. et al. Introdugdo 4 Genética. Rio de Janeiro: Guanabara Koogan, 2002).

Considerando a estrutura da molécula de DNA e a posicdo das pontes de hidrogénio na mesma, os

experimentos realizados por Meselson e Stahl a respeito da replicagcdo dessa molécula levaram a conclusdo de

que:

a) a replicagdo do DNA é conservativa, isto €, a fita dupla filha e recém-sintetizada e o filamento parental é

conservado.

b) a replicagdo de DNA é dispersiva, isto é, as fitas filhas contém DNA recém-sintetizado e parentais em cada
uma das fitas.

c) a replicacdo é semiconservativa, isto &, as fitas filhas consistem de uma fita parental e uma recém
sintetizada.

d) a replicagdo do DNA é conservativa, isto é, as fitas filhas consistem de moléculas de DNA parental.

e) a replicagdo é semiconservativa, isto é, as fitas filhas consistem de uma fita molde e uma fita codificadora.

BONS ESTUDOS!!!
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